Audiodescriptie - Aan het woord - over lezen in de toekomst
00:00:08
Sara Logghe van Cultuurconnect: Dit is aan het woord de podcast van cultuurconnetc. Cultuurconnect gaat samen met de lokale cultuurhuizen en overheden, technologiespelers en artistieke initiatieven voor het digitale innovatie in kunst en cultuur. Met deze podcastreeks bespreken we in elke aflevering een andere thema dat de sector kan inspireren. We doen dit telkens met 2 gasten van binnen of buiten de cultuursector. Vandaag zijn dat van Koen Van Bockstal, directeur van het vlaams fonds voor de letteren en sylvie dhaene, directeur van iedereen Lees. We stellen hen onder meer de vraag welke toekomst zij zien voor het boek. 
00:00:56
Koen Van Bockstal: Ja ik denk dat. Lezen voor een stuk onder druk is komen te staan. Als ik even vanuit mijn persoonlijk leven vertrek. In de jaren 70 als ik een tiener was lezen alledaags, ging je naar de boekhandel of naar de bibliotheek, kon je naar muziek luisteren. En dan deed je aan sport. Ja dat was het dan eigenlijk zowat. En als je vandaag kijkt ja wilde de mogelijkheden om. Om in je vrije tijd bezig zijn die zijn exponentieel toegenomen. Ja dat betekent dus ook dat de concurrentie vooral dat soort dingen ook exponentieel is toegenomen en. Ding dat 1 is aan de mens vanuit zijn nieuwsgierigheid dat hij altijd probeert van met de nieuwste de meest innovatieve de mist flesje dingen bezig te zijn en daardoor komt. Lezen denk ik ook wel een beetje onder druk maar of dat echt een cursus tegen lezen dat denk ik niet ding dat groen is van. Ja iedereen heeft maar een beperkt aantal uren vrije tijd en dan moet je gewoon kiezen wat je doet en. Dan is stel ik vast lezen op dit moment niet het meest sexy.

00:02:04
Sylvie Dhaene: Dus lezen als vorm van ontspanning heeft meer concurrentie gekregen. Maar anders het ik denk ook dat. Vooral aankomen weten hetzelfde is als mensen met sociale media omgaan. Mensen gaan er bewuster mee om zien en zeggen van ah ik ga nu echt mijn gsm aan de kant leggen ik ga bewuster kiezen voor het lezen.

00:02:25
Koen Van Bockstal: Maar als het gaat over zingeving dan denken dat boek er inderdaad een bewuste keuze is en dat het. Want ja goed. Het is heel evident als je in de bibliotheek zit dan denk je meteen aan literatuur maar ja dat is maar 1 functie natuurlijk van van boeken daarnaast heb je het hele ongelooflijke groeten gamma van non fictie. En dat is in elk geval heel explosief toegenomen. En het ik denk waarom dat eigenlijk ook zo succesvol is maar je ziet ook dat er als je puur economisch kijkt dan ons fictie steeds succesvoller wordt dan is het juist omwille van het feit dat heel veel informatie die je via het internet en sociale media zo kan vinden. Vaak weinig diepgravend is nogal oppervlakkig is ja door de hele tendens rond fake news gaan afvragen kun je het allemaal wel vertrouwen en dat je je als je dan een boek ter hand neemt. Kan ook digitale. Dan dan weet je gewoon dat je terechtkomt bij iemand die zich echt is in verdiept irriteert is vernoemd en dus in dat opzicht ISIS 't ook groen. Verrijkend en kan het ook verdiepend zijn gewoon maar het is denk ik veel meer dan vroeger een bewuste keus. Vroeger waren de minder alternatieven dus als je het nu wel doet de kiezer bewust voor. De vraag is of dat er erg is, ik denk dat eigenlijk helemaal niet. En los daarvan ben ik net zoals Sylvie zeer optimistisch want. Het vertellen van verhalen is 1 van de oudste dingen die de mensen. Ooit hebben gedaan. En zolang de mens zal blijven bestaan zal die verhalen vertellen en verder willen blijven vertellen. Dus. De overdracht van die verhalen onder de vorm van boeken. Als dat noodzakelijk resultaat op papier zal blijven dat weet ik ook niet maar goed 'k veronderstel toch wel heel lang. Dat zal altijd blijven bestaan en zolang dat blijft bestaan. Ben ik zeer optimistisch.

00:04:12
Sylvie Dhaene: Oké dat ze het verhaal even.

00:04:14
Sara Logghe van Cultuurconnect: Sowieso.

00:04:14
Sylvie Dhaene: Het gaat meer over het medium waarop die of waarmee die verhalen worden over. Is er iets waar jullie met jullie organisaties op inspelen? Ja wij proberen wel Britten benadering maar nu hebben we in het absoluut niet beperken tot boeken het gaat over eigenlijk alle vormen van lezen en zoals Koen ook als heb je er ook dat dat voor ons goed dat daar ook bij het gaat over beroerte. Wij spelen daar absolute top in vooral in de manier van toelichting ik denk bij veel van de campagnes die we hebben de voor deze week uit jeugdboeken maand de kinderen in juli. Proberen we toch andere middelen in te zetten. Om tot lezen om jongeren tot lezen te brengen dat kan zijn via sociale media via. Via filmpjes via boek trailers veel meer gebruik maken van de technologie. Om jongeren en kinderen in ons geval tot leven te brengen en te verleiden tot toch dat boek dan misschien te nemen of te luisteren naar verhalen waarom waarom Royal of waarom is het belangrijk dat kinderen en jongeren en van babys af dat er wordt voorgelezen. Om toch veel meer het die motivatie naar voren te brengen. En ik denk dat dit een grotere taak is al vroeger vroeger was die 4 tenten van de campagnes was een suggestie les van boeken en hup we zijn vertrokken er op 1 of andere manier meer nu moeten we daar meer uitleggen van waarom zou je het wel doen? En wat vertellen waarom moeten wij lezen naast die die kennis maatschappij ja absoluut wij zijn ook van 2 dingen het is belangrijk voor je persoonlijke ontwikkeling en creativiteit verbeelding dit is echt. Superbelangrijk om te kunnen functioneren. En voor jezelf voor je eigen maar daarnaast naast de persoonlijke ontwikkeling het maatschappelijk belang. Als je als je goed kan lezen en als ge ben je ook beter mee kunnen in dit digitale maatschappij in de kennismaatschappij maar er is ook bewezen zijn heel veel onderzoeken natuurlijk in binnen- en buitenland over er wat maakt een verschil tussen een lezer en iemand die echt niet lichtvaardig of laaggeletterd is kende de rapporten allemaal hè van. Het heeft minder kans op minder schoolsucces minder minder kans op een job trekt zich door in heel het maatschappelijk veld dus. Hoe meer lezers zouden zijn en mensen die goed kunnen lezen hoe beter voor de maatschappij in zijn geheel.

00:06:40
Koen Van Bockstal: Ja het is toch effe boven water houden volksverheffing daar gaat het over. Want 't zal binnenkort ook blijken als als de cijfers rondom het en laaggeletterdheid in groet in grote steden zullen gepubliceerd worden in een stad als Brussel binnen met een jongeren zitten soms met een met 20 procent laaggeletterdheid dat is dramatisch is dramatisch want dat betekent dat in je samenleving en we weten dat dat allemaal dat dat het ALDE neiging heeft om te polariseren. En en om eigenlijk grotere tegenstelling te hebben en mensen die niet meer actief bij alles kunnen betrokken worden dat is 1 van de belangrijkste redenen dus en als je daar nu op een plezante manier via leesplezier mens kan AZ op 1 van die zeer essentiële voorwaarden. Vond je 't kunnen participeren in de samenleving kan stimuleren ja ik vind dat onze verdomde plicht om dat te doen nu gewoon om om ervoor te zorgen dat die samenleving die steeds verder uit mekaar had van degene die alle competenties en alle capaciteiten hebben en degenen die jammergenoeg in de kou zullen moeten blijven staan. En je merkt dat we vandaag in een samenleving zitten die. Dreigt een nicht in die richting te gaan reden te meer om d'r echt actief op in te zetten om dat tegen te gaan en en dat stoppen en een omgekeerde trend teweeg te brengen.

00:07:56
Sylvie Dhaene: Ja en het het begint heel vroeg en. En van daaruit bekijk altijd inderdaad naar onderwijs onderwijs is echt. Zeer belangrijk en daar kan het verschil gemaakt worden voor kinderen die thuis geen boeken hebben of die geen leescultuur opgroeien. Onderwijs is belangrijk de bibliotheek is belangrijk maar daarnaast als je vraagt naar welke partijen nog. Uiteraard kinderen het begint bij kinderopvang voorschoolse leeftijd maar evengoed organisaties in de vrije tijd en ik ik denk nu aan habbekrats bijvoorbeeld kan daar een belangrijke rol in spelen zij berekenen jongeren. En zij hebben kansen om ze hebben die jongeren al om die die boeken en lees omgeving en lezen bij de jongeren ook misschien wel op een manieren binnen te brengen dus in de vrije tijd. Dus ik denk dat eigenlijk alle maatschappelijke geledingen zat en daar kunnen aan meewerken om die. We samenwerken aan een positief klimaat een vn imago van lezen waarom is een belangrijk is maar. Niet van. Ja lezen is een straf hè of lezen is iets echt alleen maar om te leren kan ook heel fijn zijn en plezierig zijn. Ik kan er viel aan ontdekken. Met deze rubriek willen we de impact van.

00:09:11
Sara Logghe van Cultuurconnect: We spreken over de sector.

00:09:15
Sylvie Dhaene: Ja we zijn nu natuurlijk ook al een stukje verder in de tijd waardoor eigenlijk al heel veel onderzoek nu ook gebeurt zeker internationaal in Vlaanderen weet ik het niet precies. Rond van haar waarom zouden mensen nu toch kiezen voor het papieren boek wat is het verschil met lezen op een e reader hoe werken hersenen hoe gaat het met de concentratie d'r is al heel veel heeft toch een beginnend onderzoek gebeurt en je ziet er toch heel veel toch al wat resultaten van dat toch blijkt dat de van boeken mensen overtuigd dat mensen het verhaal ook precies wel beter onthouden. Als ze op papier een boek lezen. Dus er zijn wel er zijn natuurlijk ook voordelen hè voor de mensen met. De e reader heeft voor het eerst en je kan je lettertype aanpassen je kan anders lezen maar persoonlijk zelf merk ik dat ook ik heb het ook geprobeerd. Maar het lukt mij niet goed. Ik kan precies ook niet zo goed dan wat we mijn verbeelden waar ben ik nu in het boek en je ziet wel de paginas en je hebt al zoveel procent gelezen. Maar ja het is toch fijn om in het boek te bladeren en denk ik. Het is heel belangrijk ook. Een beetje was misschien met de en de platenhoezen en je hebt. Ook het belang van die covers. Aan je ziet dan wel op je scherm maar toch. En een heel belangrijk iets waren weer. Toch wel veel belang aan hechten heb hem toen al had over de en voorlezen en prentenboeken. Ja het spreekt voor zich. Dat dit in de papieren vorm. Absoluut een meerwaarde is alleen maar zo kan bestaan. En nu moeten we ons ook vragen stellen bij het idee van. Het onderzoek blikt altijd maar weer opnieuw dat. Het heel belangrijk is dat een kind dat opgroeit boeken in huis ziet staan. Zelfs zal worden die boeken niet gelezen het effect van boeken in de omgeving waarin je opgroeit zien aanwezig zijn is heel belangrijk. Dus als je dan de vraag staat van ja als alles digitaal is en je hebt dan die e readers waar zijn die fysieke boeken? Dat was ook een een aandachtspunt maar. Ik denk dat het het. De combinatie van b en bij de mensen die ik ken die die via een e reader lezen hoor ik toch altijd van 't is en en. Ik kies voor en het boek en de e reader en ik wist wel een beetje af en inderdaad onderweg zijn op reis zijn. Toch eerder zo'n beetje vanuit een functie wanneer die die.

00:11:48
Koen Van Bockstal: Het gebruik van ik wil gewoon puur met cijfers nog even het verhaal van servie onderstrepen. DEI book verkoop in Amerika van kinder- en jeugdboeken is vorig jaar met 22 procent in mekaar gedonderd 22 dat is een kwart. Waarom? De meerwaarde van papier omdat. Andere formaat dikkere dikker papier de de illustraties kijk leek ben zelf recent grootvader gewoon ik zie wel wat er gebeurt met kinderen als je met een boek op schoot zitten in zitten en dat is een Nederland vrouw ja ik zeg niet dat Dani dat schermpjes niet interessant zijn voor voor hele jonge kinderen ook wel maar de de echte ervaring van een van een papieren boek ja dat is. Dat heb je toch niet met een schermpje in hoor.

00:12:30
Sylvie Dhaene: Een e reader is natuurlijk niet de enige digitale inpakt op het lezen was onlangs een artikel in the guardian dat steeds meer uitgevers ook bewuster omgaan met hoe die kaft eruitziet omdat ze echter de link leggen met stel dat op op Facebook.

00:12:45
Sara Logghe van Cultuurconnect: Pinterest.

00:12:45
Sylvie Dhaene: Komt dus het heeft wel echt een.

00:12:48
Sara Logghe van Cultuurconnect: De inpakte.

00:12:49
Koen Van Bockstal: Ja artic heeft als ik dan even spreken over over. De sector van de creatieve dingen hè donateurs. Ja. Tot 10 jaar geleden kon de zwart witte kolonel auteurs zich veel beter beperkt tot ik schrijf een boek. Ik ga af en toe een keertje een beetje op een literair festival en daar was en ik trek de deur achter me dicht. Ja vandaag zie je dat van een verwacht wordt dat jugend totale sociale mediastrategie heeft. Er zijn er die dat briljante degene die daar echt mee sukkelende zender die zei ik doe er niet aan mee. Ik vind 't was alledrie gelijkhebben want ze moeten vooral kiezen waar ze zichzelf het beste bij voelen maar dat merk je gewoon dat een aantal eigenlijk heel veel uit dus zeer bewust ook via sociale media en via internet en via Facebook en al dat soort. De toepassingen gewoon direct contact houden met een lezerspubliek met een potentieel lezerspubliek en. Er zijn zelfs experimenten waarin ik herinner mij een literair tijdschrift wat via Facebook en Facebook nummer heeft gemaakt met. Inbreng van auteurs maar ook van lezers en wat dan ook dus heel veel interessante ontwikkeling in die die daarin zijn. Maar nogmaals dat is wat mij betreft nooit ter vervanging van maar dat is gewoon additioneel wat het erbij komt en? Ja je moet daar zeker niet op tegen zijn wel dat alleen maar verrijkend is. Maar zolang men dat niet ziet als kijk als nu de nu de nieuwe missie er zijn ALDE rest bestaat niet meer dan denk ik ja maar dat is wel een beetje te kort door de door de bocht eigenlijk.

00:14:17
Sylvie Dhaene: Wat vind je dan dat technologie lezen socialere maakt of zorgt het er net voordat mensen nog meer in hun eigen leven? Het antwoord al helaas zijn beter het maakt de mensen een sociaal absoluut zijn hele mooie voorbeelden aan. Waarin je kan zien dat de hoe lezen en sociale media en hoe het sociaal wordt ik denk nu probeert aan de facebookpagina de Facebook groep die iedereen leest geeft iedereen leest wat je hè. En daar zijn een 20000 al. Het gesprek over boeken en over. Persoon. Aspecten rond en rond rond emoties. Is daar heel groot. Dus het maakt. Socialer van de individuele bezigheid van leers en mensen hebben de behoefte om erover te praten en ze willen ervaring delen van. Hoe heb jij dat boek ervaren of? Daar nog heel veel andere dingen die ze eerst was Charles in. Maar. De bubbel. Het is absoluut een gevaar. Dus in die zin maakt het ons individueel maar dan met gelijkgezinden vooral. Daar ontstaan ook heel veel negatieve effecten.

00:15:26
Koen Van Bockstal: Van ik denk dat er vandaag. Parallel met dat soort. Zaken als waar wij. Iedereen de landing goodrich waarvan ik inderdaad vindt dat iedereen leest wat lees jij met 20000 leden. Eigenlijk bestaat goodrich al in Vlaanderen dus dus die facebookpagina voor alle het. Parallel daaraan zie je leesclubs als paddestoelen rondkomen als ik kijk bij mijn medewerkers mens in fysieke leesgroep en in mijn en kennissenkring totdat het sociale aspect ontzettend belangrijk is.

00:15:59
Sylvie Dhaene: Er is inderdaad ook binnen die groepen die we hebben die bestaat nu 10 jaar. Maar 2 keer per jaar is er ook een fysieke ontmoeting op vraag van de lezers zelf. Die dan vragen van en wanneer we gaan we samen nietsdoen en dan wij zijn beheerder en moderator van de groep. En dan organiseren we elke keer in een andere stad. Op een zondag een ontmoeting met de iedereen leest lezers. Waar ben je dat we dan samenwerken met de boekhandels met lokale boekhandels van die steden dus? Dat vind ik een heel mooi voorbeeld van hoe een digitale community toch? Het fysieke ook opzoekt en ook heel sociaal. Bezig is.

00:16:40
Sara Logghe van Cultuurconnect: Tot slot hebben we het met onze gasten over concrete lessen voor de bieb. Interessante voorbeelden.

00:16:49
Sylvie Dhaene: Het kan dan in binnen dat gegeven van dat sociale dat persoonlijke ook het fysiek kunnen bijeenkomen kan daar dan een rol voor weggelegd zijn bij lokale besturen.

00:16:59
Koen Van Bockstal: Zeker? Wat dat betreft denk ik is een cultureel centrum. Een festival. Of de bibliotheek dat is de de community of de gemeenschap bij uitstek waarbij je dat soort dingen kan doen in ik weet niet hoeveel steden zijn d'r stads- festivals. Hoe moeilijk is het om daar een stukje literatuur en vast te koppelen aan hoe literatuur ronstadt festival? Ja maar dat grand slam poetry zijn maar daar kan zie bijvoorbeeld geluk eerder gebeurd bij de gentse feesten nu ook te zijn ook lezingen maar dus maar. Hele steden kunnen dat 's echt niet moeilijk het is gewoon een keus maken zij van oké waar we het theatermuziek en literatuur hoeft er ook bij en dat dat doen we gewoon. Het is echt niet moeilijker dan dat. En natuurlijk laat dat duidelijk zijn. De ondersteuning van de van de lokale bibliotheek als een soort van knooppunt en een kenniscentrum wat in heel veel van die samenwerkingsakkoorden net zoals hier met de gebeurt horen een hele belangrijke rol speelt dat is dat is dan een structurele manier om dat te ondersteunen. Maar niet vanuit moeten allemaal. De bibliotheek zelfs in en in de bibliotheek zelf gebeuren die bibliotheek zoek echte. Netwerk kijk wat met talloze partners in in in dialoog en in samenwerking gaat binnen de eigen muren maar vooral ook naar bed.

00:18:19
Sylvie Dhaene: Ja ik geloof ook absoluut in het met lokale verhaal omwille net van van die nabijheid van mensen hè als we hielden dit zeggen van dat technologische en dat digitale en dan het fysieke. Het is altijd een beetje een en ander verhaal wij werken op vlaams niveau. Dat is al een afstand dus als je kan lokaal werken aan een lease community en leesbevordering netwerk. Installeren en Maaike en zoals leuven leest als dit in verschillende steden zo kunnen groeien ook hier kan zeggen dat dan weer een platform daarnaast. Ah ja en niet in het kan op een andere manier worden ingevuld waardoor het een versterking kan zijn en inderdaad lokale spelers elkaar kunnen leren kennen en de lezers elkaar kunnen ontmoeten. Want we weten ook van. Elke organisatie in eigen nieuwsbrief en de mensen zien door de bomen het bos niet meer ze een platform zoals. Is stad iets leest. Zo dat wel kunnen samenbrengen kan zeggen we eerder is ook de databank is ook allemaal waar maar. Het kan gewoon veel meer dingen bij elkaar samenbrengen en overzichtelijker maken maar ook daar weer het is het verhaal waar het altijd op het komt als je het doet moet je zorgen dat er. Mensen zijn die dat kunnen mee bezig zijn dat er voldoende technologie is om het goed te maken die kwaliteit. Dat is iets wat ik echt wil op van. Doe het alleen maar als je er echt in gelooft als ge d'r echt willen investeren als hij er mensen kunnen mee bezig zijn want als hij zegt van ja we hebben het maar bij hebben eigenlijk iemand mag het een beetje doen. Maar in een met een biertje gaat het niet lukken. Je moet daar echt heel bewust voor kiezen en in investeren. En dat betekent dat is niet voor niets dat daar. Ja daar moet een job zijn ik.

00:20:07
Koen Van Bockstal: Denk dat. Ook voor bibliotheek naar de toekomst toe dat ze toch rijke een. D'r zijn d'r hele verliet hele goed voor alle duidelijkheid het is ook niet als kritiek te lezen waarin het 1 van de sleutels inderdaad is van betrekken de lezer hoe bij zorg omdat u u lezer u roept de ambassadeur wordt gewoon voor dat hele verhaal ga gewoon over inhoud en niet iets wat daar van bovenaf wordt neergezet zegt van oké. Dat is het nu van jullie mocht dat die gewoon gaan behoeden dat huis nee laat die lezen dat huis zou optrekken dan zal het ook een huis hersenen wat hen bevalt. En als ze vinden dat af en toe moet er schildert worden of of dat er een moet een een en dat iets anders moet gebeuren betrek ze er heel erg bij zorg voor participatie daar is denk ik de sleutel tot succes van denkt niet dat het allemaal beter weet want er is ook niet 1 juiste oplossingen zijn veel wegen naar Rome de zoek. Om om leesplezier en en en. Leesbevordering te krijgen. En en mensen die zich er goed bij voelen ja luister vooral naar hoe ze het zelf aanvoelen dat ding dat daar ontzettend belangrijk is.

00:21:08
Sylvie Dhaene: Ja lezers zijn de beste ambassadeurs hè je hebt en er zijn rolmodellen maar ook. Blijkt hoe kun je werken aan een positief leerklimaat klimaat is een. Het is een omgeving is een een een stimulerende leeromgeving bibliotheek een dreiging daartoe maar evengoed de festivals inderdaad niet allemaal aparte hoekjes bomen maar literatuur en lezen en poëzie kan overal wel een plekje krijgen. Hoe zichtbaarder lezen is in de publieke ruimte. Hoe meer kans dat mensen. Ook goesting misschien haan kregen van en het vinden van ben vieren op een om een te zijn en vanuit die altijd mensen halen het liefst inspiratie bij elkaar hè. Of ze weten van wat is de smaak van had die persoon in die groep die er is dat ALDE boeken als ik of ik wil een andere boeken ontdekken. Ook een veilige omgeving dat is ook heel belangrijk dat mensen het gevoel hebben van ik voel mij daar ver.

00:22:01
Koen Van Bockstal: Kijk als als ik een voorbeeld mag geven van hoe hoe lokale besturen behoort men leesclubs zouden kunnen omgaan als ze gewoon weten wie dat die zijn wat je niet moet doen is van zeggen waaraan ze is allemaal bij mekaar zetten waaraan vertelde hoe dat we dat gaan aanpakken dan moet je niet doen wat je wel moet doen is denk ik. Als je d'r een aantal ken zeggen van gaven ze bij mekaar zitten een graag horen van juli van wat zouden we nu nog kunnen doen omdat om jullie weten te te helpen te ondersteunen en was zou fijn zijn als we nu samen met jullie kunnen doen en waar. Waarom een stad of gemeente dan zegt van wat wat zouden wij kunnen doen om daar voor jullie nog veilig te maken of of is iets anders te doen wat je leuk zouden vinden van onder het? En dan is het veel duurzamer denk ik. Want een zakdoek gedragen zijn en.

00:22:39
Sara Logghe van Cultuurconnect: Nu nu als als bibliotheek.

00:22:40
Sylvie Dhaene: Technologie en het sociale media of andere digitale toepassingen inzetten om gedrag te beïnvloeden.

00:22:49
Koen Van Bockstal: Ik denk dat je dat het beste kan doen door hun op een heel laagdrempelige manier in interessant toepassing in die zijn die eigenlijk heel makkelijk op het op het internet kan vinden. Van van die groen in je eigen bibliotheek te promoten het weer iets waar ik aan denk is van wij zijn zelf nu bezig met het maken van een podcast maar je hebt naar de podcast boeken toe noemt ie van lies van gassen en dat is dan verschijnt denk 1 keer per maand een jonge zeer getalenteerde dichteres. Auteurs gaat interviewen op. Maar ja op een heel wat. Op een bijzondere manier gaan zwemmen met een uit wel als ons waarmee zijn praten. De boeken die de auteur heeft geschreven boek niet heeft gelezen dus zo heel speelse tot serieus boekenprogramma daar krijg ik het al van helemaal niet. Kun je ook gewoon gaan opzoeken zoekt daar gewoon op boeken toe zo kun je verder je hebt allerlei YouTube kanaal ervan one slam poetry Nederlandstalige slam poetry. Als je meer bent voor. Het wat ja het serieuzere werk op de websites van passa porta literaire organisatie elk gesprek wat er is elk interview elke ontmoeting met een. Die staan een nader naderhand staan die filmpjes en. Als bibliotheek maak GroenLinks wil groen. Zoveel dingen die je kan doen van alles wat er eigenlijk digitaal aanwezig is maar ik denk wat je wat je moet doen is niet allemaal in 1 keer erop. Je hebt de hield digitaal die het maar dat je misschien de man een maand een bepaald thema neemt de zegt van kijk dit is een leuke toepassing en dat je dan. Met je bibliotheek rond de doelgroep waarover het gaat tot aan uw kinderen zijn of mensen die meer met. De hoogstaande literatuur bezig zijn of mensen die op zoek zijn naar vernieuwende dingen dat je is daarmee confronteert en. Die zal keer dat je daarin wil hij snel oneindige wereld groen en dus. Het is heel simpel denk ik moet dat ook vooral niet ver gaan zoeken.

00:24:41
Sylvie Dhaene: Ja absoluut ik denk ook d'r is zoveel kan zo gebruikt worden en wat dan voor de bibliotheek en denk ik heel belangrijk is. En de. Dat er ook mensen in huis aanwezig zijn die affiniteit hebben met die wereld die die wereld kennen die vertrouwd zijn met de digitale met Mediawet zet. Dat je daarin als bibliotheek moet investeren want het zijn die mensen. Die de juiste dingen kunnen doen en kunnen bekend maken als je niet weet waarover het gaat en welke apps er allemaal zin kun je daar ook niet brengen naar je publiek. Dus het investeren in experts in mensen die de media coach opleiding hebben gevolgd bijvoorbeeld vormen van cultuur connect. Aan. Dat is ook wel cruciaal en het zal en je zei daarstraks van en hoe kunnen we sociale media en technologie inzetten om gedrag te beïnvloeden. We kunnen het absoluut maar we mogen ook niet vergeten dat het ook nog altijd nodig blijft om in die bibliotheek. Personeel te hebben dat de zelf kan overdragen dat daar voldoende diversiteit in de profielen zit. En dat er een. Die dat daar ook digitale. Experts bij zitten. Om het allemaal te vinden en zijn jullie onlangs interessante voorbeelden uit de praktijk tegengekomen zijn jullie onlangs in een bibliotheek?

00:25:57
Sylvie Dhaene: Dacht amai jullie doen ze dat toch wel bij zonder goed ik wil eventjes gewoon het voorbeeld aanhalen van. De dienst die boeken die in de bibliotheek is en ik denk op dit moment 4 of 5 bibliotheken hebben daar een bewerking rond. Maar dit is absoluut een voorbeeld van hoe technologie. Meer mensen toegang kan geven tot lezen en ik denk ook nog niet alle bibliotheken en kennen het of maken er gebruik van. Maar. Het is fantastisch. Dat is net het inpakken van technologie voor de mensen met een beperking voor wie lezen moeilijk en lastig is of onmogelijk dankzij die digitale. Die die. Dankzij die eb en dankzij die deze boeken anders lezen. Kunnen veel meer mensen van hetzelfde boek genieten als wij die wel kunnen lezen en wat daar zo zo straf aan is vind ik daar heb je en het wordt heel duidelijk is echt vanuit het gaat over het luisterboek maar het gedrukte boek is daar. Je hoort daar absoluut bij het gaat over de combinatie van die 2.

00:27:00
Koen Van Bockstal: Ja het lijkt een beetje hun maar ik vind dat de wel heel goed mee bezig is. De reden dat ik zei. Beroepsmatig kom ik. Niet heel erg vaak in bibliotheken we wel regelmatig maar niet zo heel erg vaak maar als ik zie wat men hier allemaal aan verschillende initiatieven om ontwikkelde ontplooid om ook via het digitale want ik denk dat dat ook altijd belangrijk is om. Om te zeggen. Da 's 1 manier om inderdaad je publiek aan aan aan jou te binden en om inderdaad mensen aan te zetten om meer leesplezier en een te hebben te hebben. En hier zie je? Ja. Tal van van van gebieden een eikel dat men daarmee experimenteert en ik denk dat dat is ook 1 van de dingen. Waar ik bibliotheek was er durven toe aanzet is van. Men hoeft er geen groet drempelvrees voor te hebben of ook geen grote schrik voor stemmen. Het is vaak een beetje ja probeer een trial and error zoals men dat in het engels zegt. Het is ook geen schande dat bepaalde dingen dan misschien niet zo goed werken als je in de traditionele wereld dingen doet de ene keer heb je ook een groter publiek dan de andere keer denk dat vooral belangrijk is om dat te willen mee bezig zijn maar wie heeft denk ik een hele terecht. Ja een vinger op zere plek gelegd denk ik dat is dat. Het is ontzettend belangrijk dat je in je bibliotheek ook. Probeert van medewerkers te hebben die die kennis over de digitale media ook echt wel hebben.

00:28:25
Sylvie Dhaene: Oké maar bij deze is de de oproep om dat te doen naar de bibliotheek en in Vlaanderen gelanceerd. Sylvie en Koen dank jullie wel voor dit gesprek.

00:28:36
Sara Logghe van Cultuurconnect: Dit was aan het woord heb je vragen opmerkingen of suggesties die kun je mailen naar info at cultuur kon ik ben. Twitteren kan ook naar ad cultuur connect. Deze podcast werd gemaakt voor cultuur connect alle afleveringen de opgenomen in de studio van urgent FM en mijn naam is Sarah. Oh. Ja. Ja.
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