
Audiodescriptie - Aan het woord - over jongeren met diverse achtergronden
00:00:06
Sara Logghe van Cultuurconnect: Dit is aan het woord de podcast van cultuurconnect. Cultuurconnect gaat samen met lokale cultuurhuizen overheden, technologiespelers en artistieke initiatieven voor het digitale innovatie in kunst en cultuur. Met deze podcastreeks bespreken we in elke aflevering een andere thema dat de sector kan inspireren bij haar digitale werking. We doen dit telkens met 2 gasten van binnen of buiten de cultuursector. Vandaag geven we het woord aan Peter van den Eede, programmatuur van uitgelezen het boekenprogramma van Vooruit in Gent. En Mathieu Charles van het Minderhedenforum, hij gaat zelf ook creatief aan de slag met woorden. We stellen hen onder meer de vraag hoe je vandaag als culturele instelling gedrag kan stimuleren. We focussen hierbij op jongeren met diverse achtergronden. Hoe kun je hen bereiken met een boekenprogramma? En welke rol kan het digitale hierbij spelen? Samen gaan we op zoek naar antwoorden en concrete tips in deze derde aflevering van aan het woord. Mijn naam is Sara welkom bij Aan Het Woord. Peter jij bent van uitgelezen het boekenprogramma van vooruit in Gent. Waarom moet een cultuurhuis ook een plek zijn voor lezen?
00:01:31
Peter Van den Eede: Eigenlijk moet dat niet. Wij doen dat toch. Omdat wij in 2003 besloten om ook iets te doen rond literatuur. Als het maar anders was dan het doorsnee aanbod van literatuur. Ik had misschien een beetje overdreven samenvatten. Maar daarvoor een literatuur avond was de auteur werd uitgenodigd die las een stukje voor. Werd bejubeld door de uitgever misschien een vraag uit de staal het glas werd geheven. De auteur signeerde en het was afgelopen. Ik ik ga kort door de bocht in maar het was toch dikwijls zo. Wij gingen uit bij dat programma uitgelezen die je net vermeld hebt. Dat de het vertrekpunt de lezer is en niet zozeer de auteur. De auteur doet altijd mee hè want je leest boeken. Het uitgangspunt was een programma maken voor. Door een met lezers dat betekende dat wij 3 boeken kozen recent uitgegeven boeken en die liet we becommentariëren beoordelen bespreken ruzie maken over door 4 bekende vlamingen met elk een een een aparte achtergrond. Die dan echt vanuit hun eigen leeservaring. Die boeken besprak en in het publiek zaten ook lezers. Het was een een bundeling van graag lezers die naar mekaar luisterde. En en? Ja dat was ook 1 van de dingen die we vernamen als we later aan het publiek vroeger na een paar jaar uitgelezen van. Wat vinden jullie het nu eigenlijk het beste daaraan dan was dat het element? Dat in het begin in deel 13 boeken werden de besproken en in deel 24 lees tips werden gegeven en soms kwam er nog een achtste. Boeken tip bovenop als we ook nog eens toch nog daarnaast een auteur uitnodigde. Dat vond iedereen het fundament dus je had een combinatie van leesclub recensie. Maar ook optreden. En dat werd gesmaakt.

00:03:17
Sara Logghe van Cultuurconnect: Dat is het. Een beetje een opdrachtgever nog aan je publiek of is dat dan de de meest ideale manier om als cultuurhuis je publiek aan te zetten of om leesplezier te stimuleren?

00:03:28
Peter Van den Eede: Wat betreft dat publiek voor uitgelezen en dan heb ik het natuurlijk over een iets. Rijper publiek zal ik het beleefd tegen ja die komen ligt van je ziet dat die mensen. Een papiertje bij hebben een dikwijls en noteren en en dat is dan wat ze gaan of uit de bibliotheek gaan halen ook in de. In de boekenwinkel gaan kopen. Maar je noemt nu uitgeven maar er zijn maar een onderdeel van wat vooruit met. Boeken doet dat het gedeelte dat je inderdaad op een affiche zult zien staan waar we tickets voor verkopen. Maar de afgeleide daarvan. Een uitgelezen op school. Dat duikt al meer in de diepte. Want hetgeen ze op school is het min of meer hetzelfde vormend maar dat wordt. Aan. De leeftijd. Het leesniveau. En de sociaalculturele achtergrond van de klas of klasse waarin we zijn. Dit is een een klas ik zeg maar iets met heel veel allochtone kinderen. Kies uw andere boeken dan een dan een school. Met met waren toch vooral blanke kinderen zijn. Of een tso is geen bso is geen. Dus dat wordt allemaal rekening mee houden en dan dat dat ze je niet op de affiches van staan dat zijn dingen die we in de diepte doen het feit dat we bijvoorbeeld met de hogeschool. 3 studenten daarvan gaan voor hun bachelor.

00:04:41
Sara Logghe van Cultuurconnect: Een?

00:04:41
Peter Van den Eede: Heel jaar. Een uitgelezen en traject volgen en ze gaan aan de slag met ook kan. Nieuwkomers dus mensen die eigenlijk de daarom nog niet bepaald machtig zijn en die enigszins met enige schroom aan die aan die boeken beginnen. En die gaan die een heel jaar. Ja begeleid om. Ja leren lezen is een groot woord maar toch het plezier in het lezen te leren ontdekken dat zijn dingen die nu nog niet zozeer opvallen bij het grote publiek want die gaan. Gelukkig maar naar uitgelezen 's avonds. In de theaterzaal maar met die dingen. Proberen we ja. We spreken daar heel veel mensen mee aan. Met de uitgelezen op school. En met de les van de aid alsnog een een afgeleide daarvan de rest van de eeuw bijvoorbeeld op 26 februari. Heeft als ze daar zat het voor 16 0.79 plussers dus derdegraads humaniora er is altijd 1 thema Tim is nu we moeten allemaal feminist zijn. En die titel komt van NRC van de Nigeriaanse schrijfster. Chimamanda ngozi adichie dus via dat boek. Gaan we een open lesgeven van 2 uur met diverse sprekers maar ook met rap of slam poetry van zetten maar lezen of zo of filmfragmenten bianchi heeft trouwens in 1 van haar songs tekst gebruikt het dat is zei we moeten allemaal feminist zijn. En via al die glijmiddelen zeg maar van van beeld en en en muziek en en ja open lessen. Proberen we toch die jonge gasten ook in contact te brengen met met. Met boeken. En uiteindelijk hebben we vorig jaar iets meer dan 3000. Kinderen kun je stellen en en en jonge mensen bereikt dat is ten eerste al niet mis. En ik maak me geen illusies die gaan niet alle 3000 meteen naar de bibliotheek of de boekhandel lopen. Maar een aantal.

00:06:21
Sara Logghe van Cultuurconnect: Ja. Mathieu jij werkt bij het minderheden forum maar je bent zelf ook creatief aan de slag met woord. Klopt dat een beetje kun je wel een beetje herkennen in wat peter zegt van als je jongeren wilt bereiken moet je er eigenlijk naar toe gaan moet je een folkies kiezen moet je ook andere kanalen durven aansnijden.

00:06:41
Mathieu Charles: Ja op zich wel. Is heel veel. Ja ze heel wil geloven of zo tussen het het het aanbod. Die gegeven wordt in en tussen haakjes de reguliere sector reguliere boekensector en de leefwereld van jongeren en dan heel breed want want ik wou. Er is wel opviel in dat er dat je op een bepaald moment een onderscheid maken tussen een aanbod boeken voor jongeren met en een aanbod aan boord boeken voor. Met witte jongeren in in scholen want ja ik heb bijvoorbeeld vanuit erben woorden dat een organisatie in in leuven. Die hebben hun boeken prijkt wie dit opgestart. Een paar jaar geleden en ik was 1 van de begeleiders. En het concept van van. Wie dit luid was dat er 3 boeken over 3 maanden geleden werden. En die dan ja besproken werden en op het eind van elke maand kwam er een gesprek met een soort van tv en iemand die wat bekender was. Het eerste jaar was dat. Wil iemand van van de van de rappers? En dan was zich ook bijgekomen dat was in per in Antwerpen. Was heel interessant waarom dat de boeken die besproken werden lag ook. Op verschillende manieren dicht bij de leefwereld van jongeren in van de eerste boeken die we besproken hadden was het boek van tupac heeft ze ooit een dicht boek de bundel geschreven over dat is uitgebracht. En voor mij gaf tot de mogelijkheid via dat boek om ook hele geschiedenis te geven van bijvoorbeeld. De burgerrechtenbeweging in de Verenigde Staten de afro amerikaanse strijd mensenrechten en dergelijke worden er heel veel raakpunten en elk boek die we die we besproken hebben had zo van die punten en konden eigenlijk veel dieper gaan ook in geschiedenis in in ja in die sociale strijd. In de leefwereld in de in de realiteit van van jongeren ook die te maken krijgen met. Verschillende maatschappelijke debatten die die ook gevoerd worden. Dus dat is voor mij een heel interessant kijkt gewist daarnaast heb ik het iets gedaan in in de gevangenissen maar dat was op nog meer met met creatie van wordt. Maar ook aan de hand van van wees materiaal. Nou de Rode draad daardoor geen is altijd de zoektocht naar iets dat daar herkenbaar is dat representatief is. Ik denk dat daar ook in uw verhaal heb ab teruggehoord. Dat dat ja dat. Dat het dat die herkenbaarheid wel wel belangrijk is.

00:09:24
Sara Logghe van Cultuurconnect: Bedoel je dan herken Marit zowel inhoudelijk als qua kanaal als qua taal?

00:09:30
Mathieu Charles: Ja dit is echt op verschillende kruispunten eigenlijk inhoudelijk we leven in een meervoudige en meertalige realiteit ook dus op zich. Ontstaat er ook constant nieuwe taal zelfs binnen het Nederlands konden er nieuwe woorden binnen en zo. Die niet vaak. Binnen het huidige aanbod van boeken en schrijvers. Vertegenwoordigd wordt dat ligt dan kan verschillende dingen liggen want het is gewoon ook de. Ja. Hoe hoe hoe de hoe 't het domein of het veld en een uitgeverij en en en gatekeepers en en wat wat wat? Wat u verwacht wordt en wat te vaak gedacht wordt van ja dit is ons publiek terwijl dat de realiteit natuurlijk ook heel anders ligt en dan krijgt inderdaad van die situaties waarin mensen wordt de eerste keer een boek lezen omdat ze misschien denken waar boeken zijn niks voor ons want. Ja het wordt ook niet echt naar ons gericht. En het aanbod turismo maar aansluiting naar zoeken maar het is niet dat ie dat ik de omgekeerde. Omgekeerde oefening gemaakt wordt dat de boeken dat er uitgebracht worden die aansluiting zoeken naar naar die andere realiteiten die er ook zijn.

00:10:38
Sara Logghe van Cultuurconnect: Bedoel je dan dat er te vaak vanuit inrichting wordt gecommuniceerd van kijk dit is het aanbod. En dat het gewoon naar het publiek wordt gebracht dat er te weinig ook in 2 richtingen wordt gewerkt.

00:10:48
Mathieu Charles: Dus dat is een gevoel die ik wel heb en als ik als ik zie een je daar wel waar in het oog wat wat het aanbod is en welke schrijvers die die ook heel vaak. Naar voren geschoven worden dan zoekt nog altijd een een mannenwereld op zich als vrouw keek naar de literaire canon als ga kijken ik was onlangs in de dat was echt een shock dat in in de Koninklijke bibliotheek en als ge daar door die hangen wandelt en het is van alle kasten zo. Schrijvers die aan zo'n grote schrijvers. En ook wat je allemaal mannen. En je kunt wel zeggen dat dit is stuk. Zo door de tijd en aan. Is geschiedkundig kunt kijken van ja. Ja het was nu eenmaal zo. Maar toch als ik keken naar de situatie vandaag ziet ge wel. Hoewel er natuurlijk een veel breder gamma van stemmen is ziet er wel nog altijd een heel grote onzichtbare groep die. Die niet aanwezig is en die dan wel als publiek gezien gezien wordt. Maar niet noodzakelijk. Als een publiek met een stem of met met een bepaalde eigen opinie of met met met verwachtingen dat de. Ja. We kunnen het bijna paternalistisch noemen terwijl dat 'k weet dat in ook niet in zo is maar het is wel een bepaalde. Bepaalde. Beweging. Een eenzijdige beweging.

00:12:09
Sara Logghe van Cultuurconnect: Het veranderd worden.

00:12:11
Mathieu Charles: Ja ik denk oh. Meerdere presentatie gekregen hoe meer. Van die nieuwe stemmen maar die stemmen zijn er al een hele tijd maar hoe meer plat vormen die die gecreëerd worden en die die opengezet worden. Die hele brede diversiteit diversiteit gebruiken van stemmen. Dan gaat er ook een een soort van ja signaal geven van ja jullie jullie kunnen ook schrijven jullie kunnen ook jullie stem laten horen. Een een boek schrijven is niet de enige manier van van expressie en tegenwoordig de geestelijke hielden hier de stroom van storytelling and zijn verschillende manieren om uw verhaal te brengen en in de via podcast via. Audioboeken via via snapshots in zin. Zoveel. Kanalen tegenwoordig om hun verhaal te brengen. Dat het wel interessant is om te kijken hoe we hebben het ook over de toekomst van het boek maar is het boek daadwerkelijk ook nog het fysieke voorwerp die in uw handen kunt houden en openslaan een inderdaad. En ik ik snap ook de reformisten ook nog heel heel belangrijk en ik vind boeken iets iets inderdaad de geur van het papier en dergelijke maar. Maar alle mogelijkheden die er vandaag zijn en allerlei mensen die hier vandaag rondlopen. Is die is die realiteit dus meervoudig en? Moet er gekeken worden van als lezen zo mooi iets is. Dan kan het ook op die verschillende. Manieren. Gebeuren.

00:13:41
Sara Logghe van Cultuurconnect: Mmm. Peter is er iets waar jullie als cultuurhuis mee bezig zijn ga jullie andere kanalen dus inzetten om andere doelgroepen te bereiken.

00:13:50
Peter Van den Eede: We willen. Zie mijn leeftijd ook en het feit dat ik zo'n papier en mens binnen en begonnen ben met dat programma het gelezen in 2000 en 3. Het rare was dat. Dat de revolutionair was. Ook al ook de dat bijzonder eenvoudig daar waren gewoon een paar talking heads. Die praat erover boeken daar zat een beetje muziek te zijn en een dommelen en dat was het. Maar wat was daar revolutionair aan dat dat op het podium zat en dat de mensen in de zaal waren die toch wilde luisteren naar uitleg over een boek dat ze. In 19 procent van de gevallen niet gelezen hadden. Maar dat is 15 jaar geleden. Op zich is dat het langstlopende programma. Van vooruit. Het is nog er is altijd wel een een een ja. Monumenten het is met in zo'n groot wordt. Het werkt nog wel naar een bepaald publiek werkt dan nog wel maar ik voel ook aan. 't is 15 jaar geleden dat we daarmee begonnen zijn en dan hebben we misschien de revolutie gepredikt wordt tijd voor een nieuwe revolutie. Alleen. Toen daarnet het woord digitaal. Viel er kroop ik al bijna in een hoekje want dat is echt mijn ding niet. Maar dat hoeft niet erg te zijn ik heb. De laatste maanden gesprekken met de mensen van Allah de mensen van vzw humus Marjolein ben iemand vergeten dan gaat mee met de ik kan er niet opkomen. Die 2 dingen vraag. 1. Of zij al iets willen. Meestal in de vorm van een filmpje al gewond simpelweg bijbrengen aan de van u daar zit altijd een filmpje van 23 minuten dat heet en uitgelezen. En dat laat ik bewust min 25 min 4 vijfentwintigjarig in aan het woord van hoe die het boek zo gelezen hebben dus nu wat dat laatste oftewel de studenten ervoor was dat een. Een jonge graphic novelist met de congolese achtergrond of? Jonge mensen dat is een daadwerkelijke concrete bijdrage aan het bestaande klassieke vorm het aan de andere kant. We willen met die mensen het begin volgend jaar. Ja een middagje of van den avond kwam hij al niet schelen met koffie of wijn worden er. Simpelweg op tafel liggen oké. 2020. Hoe moet de uitgelezen van 2020 eruitzien? Is dat? Een totaal nieuwsprogramma met totaal nieuwe manieren van. Presentatie. Communicatie content hoe die woorden tegen dan ook allemaal mogen klinken. En is dat de heeft dat meteen tot gevolg dat dat een nieuwsprogramma is uitgelezen in 20 of zoiets. Of en dan naast het klassieke of kan dat nieuwe. Eigenlijk. Ja een?

00:16:23
Sara Logghe van Cultuurconnect: In.

00:16:25
Peter Van den Eede: Geplant worden in het bestaande ik zou het niet weten. Maar ik had er niet alleen gaan nadenken. En omdat ik. Onvoldoende voeling hebt met al die die die fantastische toename aan mogelijkheden die er nu zijn. En ook de leeftijd simpelweg moet is nieuwe mensen naar een jonge mensen aan het woord komen en die is moeten nadenken over ook in een uitgelezen 2 punt 0 wat zou dat kunnen zijn? Misschien. Hirst gesprekken blijkt soms al dat dat niet eens zo ver afdrijft van de bestaande vorm. Want er wordt wel dingen toegevoegd natuurlijk. Want 1 het gewone uitgelezen publiek het heel waar je alle publiek verouderd. En het blijkt dat de nieuwere generatie moeilijker komt daar wil ik ook willen weten waarom. Lok je die dan? Is dat puur de content is de manier waarop en en dat moet dan ga ik je niet gaan hè tanken in in een in een verdomhoekje ervoor moeten jonge mensen meedenken. En ik weet niet wat er uit gaat komen. Veel hoop ik allee. Ik zat daar fantastisch vinden dat dat. Voor mijn part mag op. Op zijn twintigste verjaardag uitgelezen. De klassieke. Stoppen en zeggen van wij die dat voor me heeft bijgedragen wat ik moest bijdragen en er staat iets nieuws. Hoe het ook moge. Heette dan. Of de nieuwe zit in het oude. Maar dat zal moeten uitgedacht en bedacht worden door een een een een. Scharen. Van van. Jonge mensen waar ik nog een beetje ervaring wil aan toevoegen maar maar. De jongen inzet moet van de jonge geesten komen en daar ben ik eigenlijk wel nieuwsgierig naar wat ik wil eigenlijk ik weten. Wat die daar zouden mee doen.

00:18:02
Sara Logghe van Cultuurconnect: Is er iets waar jij erkent van eigenlijk is 't interessantst van jongeren uit te nodigen en te betrekken bij de vormgeving van je project als cultuurhuis om jongeren ja te lokken zoals bitter formuleerde.

00:18:16
Mathieu Charles: Ja want het is eigenlijk een tendens ook dijk wel zie binnen de kunsten maar ook andere domeinen het het de zoektocht naar publiek naar de deelnemers naar participatie. En die van die vergrijzing en dat dat als er bij sommige organisaties als spreekt over een jong publiek hebben ze het over 40 plus. En en dan ziet iets ik weet zeker herken. Toen daar onder andere ook trekt voor in een minder vorm. Die specifiek. Kijken. Hoe dat komt dat dat binnen een organisatie dan ah op zich. Ja. Het publiek zich niet bevindt maar niet alleen op vlak van publiek maar ook binnen de organisatie op vlak van personeel op vlak van raad van bestuur op vlak van. Hoe gecommuniceerd wordt aanbod en die hele. Ja eigenlijk volledige integrale. De aanpak van de organisatie hoe die hoe die vormgegeven wordt. En voor mij. Is het belangrijk als ge een bepaald publiek wil hebben dat die ook gereflecteerd is in uw organisatie. En dat vind ik dan interessant inderdaad om jongeren erbij te betrekken van bij het begin bij de vormgeving. Of of de mensen als u gewenst publiek dat daar ook u gewenst personeel is en u gewenst raad van bestuurders dat daar eigenlijk? Ja een ja zal ik het zeggen een reflectie ja.

00:19:37
Peter Van den Eede: Wij hadden het hier wat vooruit betreft over dat ene onderdeeltje literatuur maar we zijn het laatste jaar. Bijzonder hard bezig met wat matthew nu net allemaal aan is want dat is in het heft overschot van gelijk we zijn. We gaan beginnen werken met jonge programma te horen. Die die we een soort van jaarcontract geven die dan een half time geweest zo kunnen meegaan in in de slipstream van de 4 bestaande. Wat gaat de in gaan ze iets leren ja dat mag ik hopen mogen zal eventueel tegen het einde van hun jaren al iets zelf op poten zetten dan maak ik ook hoop ik. Dan parcours zit niet in een in een harnas vast dat kan dat kan. Alle kanten uit naar de klant moet daar klikte en wat die persoon in kwestie zelf wil wij werken ook sinds 2000 en 17 met een een een schrijfster in een schrijver in residentie. Dat zijn bewust vrouwen dat was vrij. Laura van dolron en volgend jaar is dat Simone had aan Ghana bij cono is bewust. Als en ik niet alleen bij bij boeken hé ook mijn collegas van muziek en dans en theater zijn daar ook op die manier mee bezig. In in een eind. Februari zit hebben we een festival over de dekolonisatie. Ja dat zegt eigenlijk. Ja al in welke richting dat we het zoeken. Wat het gerezen zelf betreft is er. Die van februari zal rond die die dekolonisatie gaan die van maart zal over internationale vrouwendag gaan. Zoals ik al zei de les van de EU vertrekt vanuit het is zeggen van chimamanda ngozi adichie vrouw en en zwart nigeriaans.

00:21:05
Sara Logghe van Cultuurconnect: Soms moet je.

00:21:07
Peter Van den Eede: Ja. Een versnelling hoger gaan om het duidelijk te maken dat de dat het een heel lange tijd. Fout heeft gezeten.

00:21:15
Sara Logghe van Cultuurconnect: Of of?

00:21:16
Peter Van den Eede: Niemand had het door misschien dat ze fout waren en dan blijkt dat dat soms je. Een duwtje extra moet geven. Niet alleen in onze programmering maar helemaal en dat sluit volledig aan bij wat matthieu zij ook in. Niet de organische maar de reorganisatie want dat blijkt dan wel nodig te zijn. Van van u organic gram in mekaar zit. Dat ook een stuk. Horizontaal zal zijn dan toch wat meer piramide 8 uur vorm die we vroeger hadden en met jonge stemmen divers te stemmen. Want anders is 't fake waar je mee bezig bent dan hebben wij door vol. Om de 2 paginas diversiteit staat en dan kijk je naar het het personeel van vooruit en ze zijn. Allemaal wit. Tenzij de schoonmaakploeg. Ja dan klopt het niet dan ben je niet wat je predikt om die termen dan ziet ze dat nog missionaris ging worden. Dus ik ik sluit mij aan bij wat je gezicht.

00:22:04
Sara Logghe van Cultuurconnect: Ja het het is duidelijk een een ja een intense weg die je moet afleggen in als cultuurhuis als je dat ook bewust wil gaan uitdragen. Mathieu als ik jou goed begreep jullie bieden daar ook een soort advies aan of een soort traject aan organisaties.

00:22:20
Mathieu Charles: Ja we proberen daar niet teveel te promoten we zijn over bevraagd verschil populair maar inderdaad als een samenwerking met. Tenminste punt en sociaal fonds voor podiumkunsten trek noemt en dat is eigenlijk een trekt van 3 jaar. Waarbij we een analyse maken van de organisatie en samen met de organisatie acties. Formuleren. Waarin de ambities rond en ik zal tussen haakjes zeggen interculturaliteit zeggen want da is ook award die ja die die de lading dekt natuurlijk. Maar dat wordt toch die ambities daar want dan. Met de organisatie proberen te te realiseren. En dat is een heel interessant u nu met verschillende organisaties en dan maakt ge inderdaad de de punten. Die er allemaal aangegeven worden dat dat daar ja dat er nog heel veel weg kan de winkel is maag. Er is een bewustzijn die. Die. Die er is en die of die die die bij sommige organisaties en mensen. Komt de? En dat komt ook door door het maatschappelijk debat en door door meer mensen van die zich in dat debat. Hoor je ondanks de de weerstand tegen vaak mee mee mee gepaard gaat. En het is bij u in sommige momenten nog vechten tegen de bierkaai maag. Gemerkt wel in een evolutie en en dat vind ik wel heel. Heel interessant toekomt zien hoe die grote instituten. Die die vertalingen die verandering strekte opzetten. Ikzelf ben op op heel kleine schaal bezig ben ik organiseer regent ook een een op een podium voor voor woordkunst voor performance poëzie. Dan ontstaan en deliver us wel een kleine die 4 jaar en sinds het begin. Heb ik mezelf quota opgelegd om het woord te gebruiken maar als ik 4. Artiesten boek dat het altijd uit 2 mannen of 2 vrouwen zijn maar nooit 3 mannen en 1 vrouw of als er 3 mensen zijn dat het 2 vrouwen 1 man zijn. En dat ook migratie achtergrond daarin steeds de meerderheid is om ik. De? De dominantie van van de van de samenleving en de dominante roepen in de norm eigenlijk niet wil reflecteren in in mijn eigen werking maar dag. Een een ander discours in wil wil voeren. En ja dan. Dat wekt alida gaan nu ALDE laatste 4 jaar heb ik steeds wel in een. M'n podium met. Met interessante mensen kunnen. Kunnen programmeren. Maar helaas zie ik dat dan ook niet in want hebt veel podia in in Vlaanderen poëzie podia. En er zijn misschien in Antwerpen heb ik open maakt die daar ook echt mee bezig is. Nou voor de rest. Is er nog heel vaak? Vooral mannen die op het podium staan. Zelfs bij de jongeren. En ook heel weinig. Persoonlijk want. Af en toe is de andere. Podia die er zijn en het allemaal bisschop op hun manier en maar op vlak van die diversiteit. En die meervoudig en die meertaligheid dan merk ik dat daar ook wel. Geproduceerd wordt en ik heb dan die instituten die daarmee bezig zijn. Maar dan hebben ze die nieuwe garde van jongeren die daar die daar ja die bijvoorbeeld ook studeert aan de aan de nieuwe een dergelijk wat ook vooral heel vaak met de jongeren zijn. Die eigenlijk dan de fout en aan het maken zijn die de instituten vooraan maken wangen en dan kan er zijn daar binnen 10 jaar als die jongeren. Gaan doorgroeien naar die instituten d'r een geweer met dezelfde issue ga zitten. Dat is nu een pessimistische toekomstvisie of zomaar. Gemengd wel dat de constant moet ja die die ja opmerkingen zullen het wordt maar dat die dialoog voor zegt van ja. Maar ik wil ik wil ook niet per op mijn andere mensen op hun aanspreken dus probeer eens af hoe het goede voorbeeld te geven je merkt toch wel dat er nog heel veel heel veel. Blinde vlekken zijn om het zo te zeggen.

00:26:30
Sara Logghe van Cultuurconnect: Dat jullie grootste tip naar cultuurcentra dus iets kleinschaliger cultuurhuis one. Ik durf gewoon in uw programma zie in uw aanbod in uw medewerkers. Jezelf dan misschien een aantal quota opleggen zodanig dat je vermijdt dat je in die traditionele paden blijft wandelen.

00:26:49
Mathieu Charles: Hadden. Besef dakota. Nee ook moeilijk gespreksonderwerp is en daar is een taboe in de kunsten 2 zat. Vaak nog een taboe. Dus ik zo niet zeggen ja met zijn dat ook niet echt realistisch is om om dat om dat te vragen of zo. Maar. Kan wel vragen van mevrouw uzelf als organisatie keek kritisch naar mezelf keek 3 keer 4 keer naar uzelf. Als organisatie als iets programmeert als als of als je in een of wat dan ook. Zet jezelf competent om daar ideeen uit te voeren hebt ge competent op de mensen die die de competenties hebben om dat idee die programmas zie die dingen uit te voeren. Als dat niet zo is. Ik ga die mensen gaan zoeken. En zorgen voor dan die van bij 't begin betrokken zijn. Want dan krijgt ge dan krijgt het gewenste de gewenste uitkomst toch hadden waarschijnlijk de gewenste uitkomst te krijgen. Terwijl als ge dan niet doet hadden een heel heel trek doen met u met uw mensen en iedereen enthousiast en bezig en mensen contacteren en dergelijke. En dan zit op het eindpunt. En communiceert gids en krijgt van de mensen die er niet bij betrokken waren die wel die en die zeggen we allemaal wachten als je het niet goed als je het goed daar is geen probleem en de. En dan gaat de verder en. Is hun publiek maar dat is niet publiek dat ge voor ogen had omdat ge ja gewoon die van bij het begin al. De mensen betrokken hebt die ge eigenlijk kon of moest betrekken omdat die expertise. Niet in uw organisatie zit dus. Ja. Da 's voor mij dan misschien wel een een tip of een boodschap van. Als ge iets wil doen zo geworden dat de mensen met expertise en kennis. Erbij betrokken zijn.

00:28:37
Sara Logghe van Cultuurconnect: Dus durven uitbesteden.

00:28:39
Mathieu Charles: Besteden over de mensen aannemen binnen binnen uw organisatie die die die competenties hebben of die expertise. En daarmee is eigenlijk dat mensen moet ontslaan. Gewoon van. Ja. Als je iets wil realiseren van heb om dit te realiseren en je ziet u. Team. Dat niemand daar echt expertise want heeft. Het is voor mij de logica. Ge moet zorgen dat die expertise wel in huis is en als ge die je hebt dan een kunnen inderdaad keken om noem ik Stan en zo. Zoals zowel het interessant om die. In huis te hebben.

00:29:14
Peter Van den Eede: Dat klopt volledige we zijn in 2003. Ook naast literatuur ook want vooruit is van 1982 bijvoorbeeld alle duidelijkheid toen zijn we begonnen. En pas eigenlijk in 2003. Zijn we begonnen met een reflectie platform zal 'k maar zeggen wat toen waren we toch behoorlijk pionier in. En sinds dat doe ik dus naast literatuur ook en. Ik denk dat er al behoorlijk wat de debatten en lezingen gepasseerd zijn. In voorraad in die jaren 15 jaar zal dat dan zijn 16 binnen. Maar ik denk niet dat het er 1 debat of lezing heeft tussen gezeten dat niet in samenwerking was met 1 of andere. Partner. Dat sluit helemaal aan alweer bij wat er net is gezegd. Wij hebben als vooruit. Dingen die wij kunnen aanbieden. En andere organisaties en mogelijke partners hebben talenten ervaringen kennis. Ervaring. Die zij kunnen aanbieden. En dan is 't win win natuurlijk hè. Ook al omdat wij via onze promotie kanalen onze aanhalingstekens mensen kunnen aanspreken en die partner weer zijn of haar mensen. Als als. Alleen die dingen die die. Een simpel voorbeeld binnenkort is er een debat over Europa. Als je hier Hendrik vos als prof hebt 2 huizen verder. Dan ga je daar toch naartoe. Als ze het voorbeeld dat ik daarnet gaf als ik uitgelezen wil. Reanimeren om het maar zo te zeggen en je wil er jubilerende jeugdig injectie aangeven dan ga je dan kijk je rond naar de oude als de en de nou eens en en nu is het allemaal want daar zit die expertise. En we hebben ook onze expertise dan is het 2 keer expertise bovenop mekaar des te beter. Want het in in uw eigen. Altijd alles zelf willen bedanken bedenken om toch maar die pluim op je goed te kunnen steken. Vergeet die plannen. Het wat je op op zijnen brengt of of wat je doet in de repetitielokalen. Of wat je laat gebeuren. Een reflectie in in in in de denken kamertje ze in voorraad. Da 's dat samenwerking.

00:31:20
Sara Logghe van Cultuurconnect: Als ik het dan heel concreet mag maken als we nu denken aan een cultuurcentrum. Wat is dan voor jullie de kernboodschap?

00:31:27
Peter Van den Eede: Je denkt dat je het ook al eens moet eerst goed nadenken over. Wat is de tijdsgeest wat wat wat hangt in de lucht? Dat je dat je niet in het met een zijn bepaalde themas waar het altijd kunt over hebben dan weet ik ook wel maar als je rondkijkt en luistert en en merk dat die en die. Hete hangijzers. Dat dat de mensen toch wel. Ja soms wakker doet liggen. Dan denk ik dat je er iets moet mee doen. Nog los misschien van een meer ontspannend de programmering allemaal niks op tegen als je denkt van dit en dit en dit op elk jaar heeft wel zijn zijn zijn hype hè. Was dat je de globalisering en dan was 't diversiteit en nu is 't transitie enzoverder dus maar goed. Doe eens kijken wat de tijdsgeest. Wat er in de lucht hangt. En dan effectief kijken. Met wie je daar? In zee kunt overgaan. Niet alleen voor de kennis en expertise maar ook voor.

00:32:22
Mathieu Charles: De doelgroep.

00:32:23
Peter Van den Eede: De communicatie. Want als je meer verdediging in zee gaat ie echt al al al mensen kan bereiken die ook met die problematiek bezig zijn. Maar die misschien geen zaal hebben of zo. Die blij zijn daarnaar dat ze naar de zaal. Kunnen gaan van hoe groot of klein dat dat? Kunt u dan ook mag zijn dan versterken in mekaar. En dan is het een kwestie van met met beide partijen of meerdere partijen na te denken over oke. Dit is een thematiek. Het is een heet hangijzer. Jullie hebben de expertise wij hebben het huis en en de kennis en ervaring en en en de communicatie die we kunnen laten doen. Welk vorm met bedenken we dan want het is niet omdat je al een idee hebt en maybe daar moet je ook wel eens nadenken. Er is niks zo erg als een goede intenties zoals legt op het podium zetten dat de mensen er al helemaal niks aan hebben dan schiet je helemaal je doel voorbij. En daar moet je over nadenken omdat dat. Ja. Oh wat was. Hoe is er een debat 20 jaar geleden dat bestond uit? Een tafel stoelen. In het beste geval ging de micro nog werkt die nog ook. Was er iets mis mee nee want er werden goede dingen gezien dingen gezegd maar maar we hebben het daarnet over manieren gehad om boeken bij bij bij mensen te krijgen want ja soms moet je ook. Ja bepaalde debatreeks of lezingen. Ik heb er niks op tegen als dat op een. Aanhalingstekens aangename manier gepresenteerd wordt dat je zo nog iets. Beleefd hebt die avond als je het hebt voor bedacht ik daarnet gaf roepen presenteer je zo het boek zwart van die haar voor Europese schrijvers. Daar ben ik zelf niet gaan tanken hoor dan neem je contact met die mensen zelf. En niet alleen de uitgever van het dat er volk alleen nu maak niet allemaal over 1 kam scheren. De inhoud is op dat moment het vormen het samenstellen wie laat je spreken wie is de waar is de inbreng moet vieren op het podium staan maar dat is misschien toch beter dan 24 hoe. Ook al staan er 24 schrijvers in dat boek dat soort dingen allemaal dat dat. Ja. Wat hangt in de lucht bij wie kun je dat best? Uit denken en zorg voor een een goeie. Voorstelling. Als ik het dan toch maar zo mag noemen op het podium dat iedereen gaat met. Enerzijds van zo had ik het nog niet bekeken. En anderzijds van. Ik heb er nog iets aan gehad ook mee. Geamuseerd dan praten de mensen na. Anders komen ze nooit meer terug naar een dergelijk onderwerp luisteren.

00:34:42
Mathieu Charles: Sowieso om om te antwoorden als als organisatie aan moeten uitmaken van wow waar werd ik toen en wil ik inderdaad gewoon mijn aanbod keren. Communiceren en dan zie ik wel weer op afkomt hè. Als daarvoor. Of het voorbeeld van luc of zo dat is ook de plek. Maar dat ge zit als als als centrum of als als organisatie is ook heel belangrijk. En ook heel belangrijk dat ge daar kennis van hebt van waar bevind ik mij als organisatie dus in mijn omgeving weet wie woont hier aanscherpen? Naar kortrijk ga kijken. Die in de laatste jaren. Qua demografie ook veel veranderd is. Vroeger was kortrijk. En ondertussen is er ook veel meer. Diversiteit om het zo te benoemen. Wat betekent als ge daar dan als als als organisatie als instituut bent en en ja. Die diversiteit ook weer niet niet bereikt en. Inderdaad 10 jaar 20 jaar geleden. Aldus uw publiek kan wel zeggen representatief. Maar nu is er niet meer. En dan moet u de vraag stel van hoe ik opnieuw wil ik dat veranderingen en en is participatie hoeveel ik participatie dan in als organisatie. Zei ik van a we hebben al die ideeën we gaan er mee naar de mensen en vrij van de mail of doet u niet mee of? De mensen uit en gezegd van we hebben jullie nodig. We hebben. Kunnen jullie daar? Plezier mee doen en we hebben een ruimte hebben een zaal vrij. Jullie hebben daar 1 keer per maand of 2 keer per maand kunnen jullie die betrekken en je? Nee ik ben niet maar mag op zich. ISIS het zo belangrijk om om gewoon. Was organisatie te weten. Waar dat ge staat in het moment en waar dat ge naar toe wil en die en die aan te krijgen om die ook te kunnen realiseren man. Ze gaat dromen. Ja dan dan kunnen zeggen van ja wil hun duim want binnen 10 jaar willen we zo ver staan maar als ge daar niet de acties aan kunt vastbinden aan want het is ook wat de kunstensector ALDE laatste 1020 jaar zegt van. 10 jaar geleden was het was het heel gedoe met de vuurtoren zijn engagement om diversiteit te brengen. Binnen binnen de kunstensector maar we zijn 10 jaar verder. En? De is. Qua zichtbaarheid en het vooral onderhoudspersoneel. Is er niet zo ver doorgedrongen tot kaderpersoneel of dat personeel tot tot directie en dergelijke tot raden van bestuur. Dus het blijft daar wel bij die bij die engagement verklaringen en die ideeën en die en die die goesting. Want er komen geen concrete acties. Of wordt de tonnie? Voldoende vastgenomen. Dus. Ik ben niet maar gewoon om om te zeggen van. Dat ge als organisatie hoe een heel goed. Moet weten dat ge zelf. Het gegeven participatie invult kan mensen betrekken maar. Welk mandaat heb is en dat is ook interessant hebt die bij de verwerkt? Waar het mandaat hebben die bijvoorbeeld om.

00:37:50
Peter Van den Eede: Daar moet je inderdaad correct afspreken want anders anders is 't weer faken wat daarnet ook al zei als je dat potter zit moet het correct op poten gezet wordt er moet dat behandeld te worden als waar het.

00:37:59
Sara Logghe van Cultuurconnect: Echt.

00:38:00
Peter Van den Eede: Want dat is ook echt. En trouwens wat ik denk over. Je moet ook keuzes maken. Je kan geen. 100 en 12 themas uitroepen tot het thema van het jaar en je kan ook geen 100 en 12 publieke. Bereiken de smaak een keuze. En dat hangt dan af van. Is daar een groothuis in een grote stad middelgroot huis in een middelgrote stad en alle varianten die je daarop hebt het feit dat er ook al lezingen en debatten worden gegeven in veel meer. Cultuurhuizen dan vroeger betekent ook dat. Maar ook een publiek daarna een programma naar willen doen maar ook een publieke naar vraagt want de ene werkt in op het andere. Dan moet je selectie durven maken om iets. De degen aan te pas.

00:38:43
Sara Logghe van Cultuurconnect: In.

00:38:43
Peter Van den Eede: Ieder geval als een beetje want daar heeft niemand iets aan. En vooral ook dat dat. Het publiek of? Iets aan heeft hè want je moet die ook op een bepaalde manier bereiken en dat doe je door duidelijkheid. En niet door nogmaals en fake is daarin het ergste.

00:38:59
Sara Logghe van Cultuurconnect: Dus durven keuzes maken en haalbare ambities opstellen.

00:39:04
Mathieu Charles: Had natuurlijk ook die mogen die mogen ambitieus ambitieus ambities visionaire ambities moet je het zelf maar. Er stel voor dat ge dat ge tegen handen pakt en en aldus het om het om me te kunnen realiseren en niet dat het blijft bij. Ja want binnen de en 'k weet eigenlijk zit in de kunstsector mogen zij heel hoe in het. De dromen en in het het verwoorden van die dromen en het en het al die mooie mooie toekomstvisies. Maar we zitten wel in het hier en nu in het hier en nu is ze heel veel zijn al die uitsluitingsmechanismen aanwezig en en is ze heel veel. Het zijn er heel veel mensen die niet kunnen participeren of die gewoon niet weten dat ze kunnen participeren of en al die zakken en en daar is de situatie nu dus moet daar nu mee aan de slag.

00:39:48
Peter Van den Eede: En ook als je een keuze maakt wat je wil brengen. En je maakt dat heel duidelijk naar je publiek dan beginnen er ook dingen naar die. Je organisatie toe te komen.

00:39:56
Sara Logghe van Cultuurconnect: Dit is door keuzes te durven maken en jezelf de durven profileren. Komt er ook kreeg je ook terug als cultuurhuis.

00:40:02
Peter Van den Eede: Dat merk ik toch ja.

00:40:05
Sara Logghe van Cultuurconnect: Oké ik denk dat heel mooi het een heel concrete tips hebben er is nog werk aan de winkel maar ik voel toch dat er een een soort ommekeer. Aan het komen is dus hopelijk blijft dat allemaal zo. Mathieu en peter dank je wel om naar hier te komen.

00:40:20
Peter Van den Eede: Tot de volgende keer hè graag gedaan.

00:40:22
Mathieu Charles: Dank je wel.

00:40:25
Sara Logghe van Cultuurconnect: Dit was aan het woord. Heb je vragen opmerkingen of suggesties die kun je mailen naar info at cultuur connect punt b e of op de website cultuur connect punt be. Twitteren kan ook naar ad cultuur connect. Deze podcast werd gemaakt voor cultuur connect alle afleveringen werden opgenomen in de studio van urgente FM en mijn naam is Sarah nog.
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