

Op donderdag 26 september treedt Along comes Mary op in CC Jan Tervaert in Hamme. Dankzij de samenwerking met 19 cultuurcentra, livestreamt Cultuurconnect dit optreden naar 24 woonzorgcentra, verspreid over Vlaanderen. Oudere, minder mobiele senioren kunnen op deze manier langer aan cultuur participeren. Tegelijk geeft het cultuurcentra de kans om hun publiek te verruimen en kennis te maken met een publiek dat ze anders moeilijk bereiken.

Rol van de cultuurcentra
Het cultuurcentrum Jan Tervaert organiseert het optreden. Zij voorzien de fysieke locatie en nemen een groot deel van de technische ondersteuning voor hun rekening samen met streamingpartner Moose-Stache. De 18 andere cultuurcentra verzorgen de cultuurbeleving van het publiek op afstand in woonzorgcentra, een dienstencentrum en een vzw voor volwassenen met een verstandelijke beperking en/of een niet-aangeboren hersenletsel. Zij gebruiken hun expertise om bij te dragen aan de totaalbeleving en de sfeercreatie. Zo voorzien ze onder andere een publieksopwarmer, flyers en affiches en iemand die de tickets scheurt bij het binnenkomen. Ze ondersteunen het woonzorgcentrum in technische faciliteiten indien nodig (geluidsversterking, groot scherm, verduisterende gordijnen). 

Cultuurparticipatie bij minder mobiele senioren
Heel wat bewoners van woonzorgcentra willen of kunnen de veilige omgeving van hun woonzorgcentrum niet (meer) verlaten. Zij wensen hun comfort te behouden binnen de muren. Dat betekent echter niet dat ze zich willen isoleren, integendeel. Ouderen blijven geïnteresseerd in wat er in de samenleving gebeurt, in culturele uitjes en willen zich betrokken voelen. Cultuurconnect speelt in op die behoefte met het livestreamaanbod voor Vlaamse en Brusselse cultuurhuizen. 

Cultuur- en gemeenschapscentra kunnen intekenen op een voorstelling uit het aanbod om die livestreamen naar een of meerdere woonzorgcentra uit de regio en worden daarbij ondersteund en begeleid. Cultuurconnect deelt de kennis en ervaring uit eerdere kleinschalige experimenten en gesprekken met bewoners van woonzorgcentra en hun begeleiders om het oudere publiek zo goed mogelijk te bedienen. De bewoners zijn heel dankbaar dat zij dankzij de techniek van het livestreamen (opnieuw) deel uitmaken van het live publiek van cultuurhuizen. Een aantal onder hen waren vroeger immers trouwe abonnee. 

Along Comes Mary - 1958 Exposed
In 1958 stond de wereldtentoonstelling aan de Heizel symbool voor het geloof in vrijheid en vooruitgang. Het trok een massaal publiek dat stomverbaasd was over dingen die we vandaag als vanzelfsprekend beschouwen. Inderdaad … het is alweer 60 jaar geleden. Dit is de perfecte voorstelling voor een ouder publiek om die herinnering van onder het stof te halen. Mary en haar muzikanten brengen de muziek en gewoontes van toen terug tot leven. 
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