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De bib in tijden van Corona: gratis digitale kinderboeken, kranten en tijdschriften voor alle leners

Zo lang de maatregelen rond Corona van kracht zijn, krijgen leden van de bib gratis lees- en prentenboeken van Fundels. Daarnaast wordt het krantenarchief van Gopress opengesteld voor alle leners, zodat leerkrachten en leerlingen van thuis kunnen werken aan actualiteitsopdrachten en andere schooltaken.

De bib gaat digitaal in tijden van Corona. "Ouders en leerkrachten zoeken activiteiten om kleine en grote kinderen de komende weken bezig te houden. Al houdt de bib haar fysieke deuren gesloten, toch bewijst ze graag ook in deze tijden haar nut met initiatieven rond digitale kinderboeken, kranten en tijdschriften", aldus Bart Beuten, directeur van Cultuurconnect, digitaal steunpunt voor de bibliotheken en initiatiefnemer.

Gratis digitale kinderboeken als alternatief voor hersenloze televisie
Fundels digitale kinderboeken zijn de ideale educatieve activiteit voor kinderen, nu bibliotheken en scholen gesloten zijn. Iedereen heeft een selectie van 15 titels uit de catalogus gratis ter beschikking. De boekjes en bijhorende activiteiten download je in de Fundels-app, zonder aanmelden. Wie zich aanmeldt in de app met het Mijn Bibliotheek-profiel, krijgt nog extra leentegoed cadeau. Dit geldt zo lang de maatregelen rond Corona van kracht zijn. "Dankzij dit initiatief kunnen kinderen thuis spelenderwijs leren, actief aan de slag gaan met taal en hun leesvaardigheid oefenen. Sinds de start zijn er al gemiddeld 1.100 leningen per dag via Mijn Bibliotheek", zegt Valentine Lerouge Van Renterghem, productmanager bij Cartamundi, het bedrijf achter Fundels.

Toegang tot het digitale krantenarchief van Gopress voor schooltaken
Nu de scholen gesloten zijn, gaan leerkrachten op zoek naar manieren om hun leerlingen thuis zinvol aan het werk te zetten. Veel bibliotheken hebben een abonnement op Gopress en bieden hun leners toegang tot een krantenarchief met verschillende digitale publicaties, zoals De Standaard, Het Nieuwsblad, Knack, Humo, Wablieft, Metro en zelfs Franstalige kranten. Bart Beuten: "Uit solidariteit zetten de bibliotheken die betalen voor een abonnement deze dienst nu open voor alle bibliotheken. Zo lang de Coronamaatregelen gelden, kan iedereen met een Mijn Bibliotheek-profiel het Gopress Archief gebruiken om actualiteitsopdrachten en andere schooltaken voor te bereiden en uit te voeren."
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