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Digitale leescommunity’s in Leuven, Gent en Brugge

Op vrijdag 14 februari verklaart Gent de liefde aan het lezen met Gent Leest. Lokale boekhandels, bibliotheken, literaire verenigingen, boekenliefhebbers en de culturele spelers bundelen er de krachten om de stad in beweging te brengen rond literatuur en lezen, met een online én offline leescommunity. Op het websiteplatform van Gent Leest vinden lezende Gentenaars leestips van lokale stadslezers, alle events over lezen en literatuur, de leukste leesplekken en andere inspiratie. Gent is de tweede stad die met dit platform sterk inzet op leesbevordering, leesplezier en communityvorming. Leuven Leest pionierde al in 2017. Later dit jaar volgt Brugge Leest. 

Leuven, Gent en Brugge
In 2017 pionierde de Bib Leuven, samen met 30CC en Cultuurconnect, met Leuven Leest, een initiatief om lezers te verbinden en het literaire aanbod van de stad zichtbaar te maken. In 2020 bouwen maar liefst twee andere grote steden hun eigen leescommunity uit. Op vrijdag 14 februari lanceert Gent Leest. En in september gaat Brugge Leest van start. De verschillende partners (Cultuurconnect, Iedereen Leest en de steden) willen in de toekomst nog meer steden, regio’s en gemeenten aanmoedigen om in te stappen, zodat er in Vlaanderen en Brussel op termijn een netwerk van lokale leescommunity’s wordt uitgebouwd. 

Het platform
Voor het experiment in 2017 gingen Leuven en Cultuurconnect de uitdaging aan om met een digitaal platform de Leuvense leescommunity te ondersteunen. Dit platform wordt nu uitgebouwd door ontwikkelaar Statik en kan ingezet worden door andere steden om hun lezers te informeren over lezen in hun stad.  Van evenementen tot leesplekken, leestips van stadslezers en ander nieuws over lezen en literatuur. Het online platform versterkt hierbij de offline community. 

Directeur van Cultuurconnect Bart Beuten: ‘De toenemende digitalisering is niet vijand van het boek of het lezen, maar biedt net kansen om leesplezier te stimuleren en de leescultuur te versterken. Een online platform dat wordt ingevuld vanuit een lokale context betekent een grote culturele meerwaarde voor elke stad, regio of gemeente.’

Samenwerking tussen lokale cultuurhuizen en bibliotheken
In de verschillende steden spelen de lokale cultuurhuizen en bibliotheken een coördinerende rol in het verhaal. Op een laagdrempelige manier brengen ze een breed publiek in contact met boeken en lezen, zetten ze het literaire aanbod in de kijker en stimuleren ze cultuurparticipatie binnen de stad. 

Voor het project wordt dankbaar samengewerkt met Iedereen Leest. Zij delen hun expertise rond het beheren van een leescommunity en de creatie van ontmoeting en verbinding rond lezen. Iedereen Leest gelooft dan ook sterk in de kracht van stimulerende leesomgevingen, zowel on- als offline. 

Directeur Sylvie Dhaene: ‘Wij zijn zeer verheugd om te zien dat de steden een actieve rol binnen leesbevordering willen opnemen. Het digitaal ondersteunen van de leescommunity’s versterkt de leescultuur en geeft een positieve vibe aan het imago van lezen. Zowel veellezers als lezers die nog zoekende zijn, kunnen met dit platform bereikt worden. Hoe meer mensen met leesgoesting worden aangestoken, hoe beter.’ 
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Op vrijdag 14 februari, International Book Giving Day, lanceren we Gent Leest officieel met de lancering van onze promotiefilm van Biggest Bang waarin enkel stadslezers acteren, een boekenruilontbijt én een stunt, nl. het maken van het Gent Leest logo met stadslezers. In Leuven wordt meer dan ooit ingezet op de verbindende kracht van lezen. We tonen er in première het nieuwe filmpje van Leuven Leest van Cecilia Verheyden. Daarnaast kunnen lezers er boeken en leeservaringen ruilen tijdens een ontbijt.

Pers is van harte uitgenodigd om één van de startmomenten op vrijdag 14 februari bij te wonen. 

GENT: Lancering Gent Leest
9:00 -10:00
De Krook (Miriam Makebaplein)
 
Lezers worden mét een te ruilen boek verwacht op het plein voor De Krook voor de boekenruil en de mensensculptuur, nl. het bouwen van de (reuze-)woorden GENT LEEST op het plein. Elke actieve stadslezer (die al een leestip invoerde) krijgt een unieke scheurkalender (366 pagina’s, van 14 februari 2020 tot 14 februari 2021) met leestips van stadslezers, één voor elke dag. Die dag worden er ook 200 scheurkalenders verstopt in de stad voor andere Gentenaars, op plekken met literaire betekenis. Er is warme chocomelk en koffiekoeken voor iedereen! 
 
LEUVEN: Boeken en koeken
9:00
Voor de Schouwburg
 
Leuven Leest viert International Book giving Day met boeken en koeken; boekenliefhebbers ruilen er hun gelezen boeken met andere enthousiaste lezers en delen ervaringen bij een lekkere croissant en koffie. Er staan een aantal literaire verrassingen op stapel en het stadsgedicht wordt op poster uitgedeeld. Ook nieuwe leesambassadeurs kunnen zich die ochtend nog steeds aanmelden voor Leuven Leest. En omdat boeken delen, liefde geven is, is er een een wedstrijd om duotickets te winnen voor Saint Amour ’s avonds in 30CC.
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